



## «Всё вокруг родное, всё вокруг моё...»

Как известно этот год назван годом Германии в России. Организаторами Года Германии 2012/13 являются Министерство Иностранных Дел Германии, Гете-Институт, Восточный комитет германской экономики при поддержке Российско-Германской Внешнеторговой палаты.

В «Доме ученых» Академгородка 27 марта в 16.00 состоялась встреча представителей Германии и России для обсуждения глобального вопроса, темой которого стала **«Общество и окружающая среда в понимании русских и немцев»**. Не так давно прошёл проект «Мусор в картинках», организованный Центром немецкого языка при НГУ, в котором мы тоже были активными партнерами. Все желающие могли сдать пластиковые бутылки, получить призы (рюкзак, футболка, кружки, часы с символикой Гете-института), как **эти счастливицы**, ученики гимназии №6 были очень активными.



Участники проекта собственными руками делали поделки из мусора. Эти шедевры можно сейчас увидеть перед КДТ «Калейдоскоп».

Такой проект стал основой для дискуссий за круглым столом. На встрече присутствовали кандидат философских наук Барчунова Т. В., Сысоева Анна, кандидат исторических

наук Слюсаренко И. Ю, руководитель экологических проектов Живачевская А., специалист по работе с молодежью р-на Фронау г. Берлина господин Хук С., руководитель МБОО "Сибирский экологический центр" Дубынина Е. С. и др. Всё мероприятие проходило на русском и немецком языке. Так же его посетили ученики гимназии № 3, № 6, и ученики немецких школ Берлина. В начале круглого стола были представлены презентации на тему экологии. Анна Сысоева и Татьяна Владимировна Барчунова рассказали про творчество художников и скульпторов, которые обращают большое внимание на проблему загрязнения окружающей среды и посвящают этой теме свои творческие работы. Главной идеей этой презентации стало то, что мы должны использовать старые и не нужные вещи и с помощью реконструкции «символов прошлого» создавать что-то креативное и новое. Вскоре встал вопрос о том, сколько мы выбрасываем книг при переезде, вместо того, чтобы их сдать в буккросинг. Таких пунктов в Новосибирске всего 8, п.э. поступило предложение создать ещё места для сбора книг.

А Вы знаете, что у мусора есть и положительные стороны. Например, то, что в мусоре лучше сохраняются останки живых, не живых предметов и человеку это часто помогает открывать новые вещи и раскапывать чудесные останки доисторических животных.



Кроме такого было сказано, что Россия – Большая деревня и здесь очень открытые люди, готовые участвовать в проведении различных акций. Это очень большой плюс для России. Но, увы, интересы очищения окружающей среды часто заканчиваются за пределами своего забора. И многим наплевать на то, что уже не частное, а общее. Эти отрицательные стороны было предложено решить с помощью штрафов. Хорошая ли эта идея? Если честно – нет! Это хорошо стимулирует лишний раз донести фантик до мусорки. Но в Германии же не из-за этого чисто! Они

это делают не из-за страха, что их поймают и заставят платить штрафы! Отсюда вытекло предложение, ввести такое же правило, как и в Германии покупать напитки, а затем сдавать бутылки и получать треть стоимости, т.е. фактически возвращать себе деньги. Конечно же, САМОКОНТРОЛЬ! Очень тяжёлая, но самая важная задача для того, чтобы наша большая и малая Земля задышала чистым воздухом и чистыми ландшафтами!



Лозунгом встречи стало «Всё вокруг родное, всё вокруг моё...», что означало, что каждый из людей

должен уважать себя и все его окружение и лишний раз не вредить природе! Давайте же все будем придерживаться этих важных строчек и задумаемся о нашем отношении к окружающей среде!

**Анжелика Галанова,  
9и**



**Работы из мусора :**

Талашкевич А. 3 «а»

Диттли М. 2 «в»

Гончаренок П.2 «в»

Штайнле К. –волонтер

